

मनोज जरांगे यांच्या भूमिकेची 'एसआयटी' मार्फत होणार चौकशी विधानसभा अध्यक्ष अॅड. राहुल नावेंकर यांनी शासनाला दिले निर्देश



मुंबई, यश सावंत :

राज्य विधिमंडळाचे अधिवेशन सुरु झाल्यानंतर विधानसभेत भाजप नेते आशिष शेलार यांनी मनोज जरांगे यांच्या वक्तव्याबाबत भूमिका मांडली. मनोज जरांगे यांनी महाराष्ट्र बेचिराख होण्यापासून वाचवण्याचे म्हटले होते. या वक्तव्याचा आधार घेत आशिष शेलार यांनी मनोज जरांगे यांच्या आंदोलनाच्या एसआयटी चौकशीची मागणी केली. जरांगेंनी छगन भुजबळ, उपमुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस आणि मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांच्याबाबत वापरलेली भाषा योग्य नसून यासर्व प्रकरणाची एसआयटी चौकशीची मागणी शेलार यांनी केली. शेलार यांच्या मागणीनंतर बाळासाहेब

संसदीय लोकशाहीला जपणे ही सभागृहाची जबाबदारी आहे. हिंसक वक्तव्यांचे समर्थन कुणीही करीत नाही. यामुळे चुकीचा संदेश जाऊ नये यासाठी याबाबत सखोल चौकशी करावी. - अध्यक्ष अॅड. नावेंकर

थोरत, विरोधी पक्षनेते विजय वडेझीवार यांनी भूमिका मांडली. देवेंद्र फडणवीस यांनी जरांगेबाबत आपली तक्रार नसल्याचे म्हटले. मात्र, यामागंकोण आहे याची कोण आहे, याची चौकशी केली जावी, असं फडणवीस म्हणाले. आशिष शेलार यांनी मनोज जरांगेच्या आंदोलनाची एसआयटी चौकशीची मागणी करताना महाराष्ट्र बेचिराख करण्याची योजना कुणी केली,

असा सवाल केला. उपमुख्यमंत्र्यांना संपवून टाकू असं म्हणण्याचं बळ कुणी दिलं, असा सवाल आशिष शेलार यांनी केला. त्यावर नावेंकर म्हणाले, मनोज जरांगे यांनी सभागृहातील सदस्यांबाबत केलेल्या व्यक्तिगत वक्तव्यांच्या अनुषंगाने विधानसभा सदस्यांनी व्यक्त केलेल्या भावनांची सभागृहाने नोंद घेतली आहे. त्यामुळे मनोज जरांगे यांच्या भूमिकेची 'एसआयटी' मार्फत सखोल चौकशी करावी, असे निर्देश अध्यक्ष अॅड. राहुल नावेंकर यांनी शासनाला दिले.

विरोधी पक्षनेते विजय वडेझीवार यांनी महाराष्ट्रात जे काय होतंय, त्याच्या तळापर्यंत जाण्याची गरज आहे. हेतू बेचिराख करण्याची योजना कुणी केली,

हिरो होण्याचा प्रयत्न कुणी केला हे पाहिलं आहे. जोशी जनरल डायर सारखा वागला आणि तिथून गालबोट लागलं, असं विजय वडेझीवार म्हणाले. मनोज जरांगेची चौकशी करा थांबवलं कुणी, असा सवाल वडेझीवार यांनी केला.

देवेंद्र फडणवीस यांनी मनोज जरांगेना घरी जाऊन भेटणारे कोण होते, या आंदोलनामागे कोण होते? याची चौकशी करण्यात येईल. या प्रकरणाची एसआयटी चौकशी होईल. मात्र, या प्रकरणांमागे कोण आहे, याची चौकशी करून हे पडवत्र बाहेर काढलं जाईल, असं देवेंद्र फडणवीस म्हणाले. मराठा समाजाबाबत मला कुणाकडून कोणाच्याही प्रमाणपत्राची गरज नाही, असं देवेंद्र फडणवीस म्हणाले.

'आमच्या मंडपाला, व्यासपीठाला हात लावला तर गुहमंत्र्याला...'; मनोज जरांगेचा पुन्हा इशारा



जालना, विशाल पाटील :

मनोज जरांगे यांच्या आंदोलनास्थळी मंडप काढावला सुरुवात झाली आहे. त्यामुळे मनोज जरांगे उपाचार सोडून जरांगे अंतरनावाली सराटीला निघाले होते. मात्र पोलिसांच्या आश्रयानंतर ते थांबले. मनोज जरांगे पुन्हा गुहमंत्रि देवेंद्र फडणवीस यांच्यावर आक्रमक झाले आहेत. मनोज जरांगे म्हणाले पुन्हा एकदा सांगतो तुमच्या हातातील संधी गेली नाही. तुम्ही मराठ्यांची नाराजी अंगावर घेऊ नका. सगे सोयेत्यांची अंमलबजावणी करा, ओबीसीतून आरक्षण घ्या. अंगावर येण्याचा प्रयत्न करू नका. मी हॉस्पिटल सोडलं अन् माझ्या अंगाला जरी धक्का लागला तर बचा. मी मराठा समाजासाठी मान देखील कापून घ्यायला तयार आहे. आमचे लोक सरकारने सोडवले. आमच्या मंडपाला, व्यासपीठाला, छत्रपती शिवाजी महाराजांच्या पुतळ्याला हात लावणार नाही असा शब्द द्यावा. जर लावला तर गुहमंत्र्याला सुट्टी नाही, असा इशारा मनोज जरांगे पाटील यांनी दिला. मनोज जरांगे पाटील आणि राज्य सरकार वाद चांगलाच वाढला आहे. मनोज जरांगे यांनी देवेंद्र फडणवीस यांच्यावर गंभीर आरोप केल्याने ते बँकफ्रूटवर आल्याचे पाहायला मिळत आहे.

कचरा वर्गीकरणासाठी महापालिका बेथणी येथील जागेत उभारणार सेग्रीगेशन सेंटर



ठाणे, रोहित जसवाल :

ठाणे महापालिका हद्दीत निर्माण होणारा कचरा सीपी तलाव येथे टाकला जातो, याटिकाणी कचरा वर्गीकरण सेंटर उभारण्याच्या कामाची जागा कमी पडत असल्याने आता येथील जागेत बदल करून बेथणी हॉस्पिटल येथील जवळच्या जागेत सेग्रीगेशन सेंटर उभारण्याचे महापालिकेने प्रस्तावित केले आहे. त्यानुसार या संदर्भातील

प्रस्तावाला नुकत्याच झालेल्या प्रशासकीय महासभेत मंजुरी देण्यात आली आहे. ठाणे महापालिका हद्दीत निर्माण होणारा कचरा हा सुरवातीला सीपी तलाव येथे टाकला जातो, त्याटिकाणी कचरा वर्गीकरण केले जाते, ओला आणि सुका कचरा वेगळ्या केला जातो. परंतु येथील जागा कमी पडत असल्याने आता त्याटिकाणी कचरा वर्गीकरण सेंटर उभारणे शक्य नसल्याचे दिसून आले आहे. दुसरीकडे याटिकाणी कचरा वर्गीकरण सेंटर (२५५ चौरस फुटात) उभारण्याच्या कामासाठी काही जागा उपलब्ध ठरवण्याबाबत असल्याने आता येथील जागेत बदल करून बेथणी हॉस्पिटल येथील जवळच्या जागेत सेग्रीगेशन सेंटर उभारण्याचे महापालिकेने प्रस्तावित केले आहे. त्यानुसार या संदर्भातील

'भाषा गौरव दिन' पालघरनगरीत अत्यंत उत्साहात साजरा



वसई, दिगंबर जाधव :

कविवर्य वि. वा. शिरवाडकर तथा कुसुमाग्रज यांच्या जन्मदिनाचे औचित्य साधून मराठी भाषा गौरव दिन पालघरनगरीत अत्यंत उत्साहात साजरा करण्यात आला. या वेळी मराठी भाषा प्रसार, प्रचार, माजी खासदार कुमार केतकर यांनी शिफारस केली होती. त्यानुसार या कामासाठी २९.६६ लाख रकमेची प्रशासकीय मान्यता देण्यात आली आहे.

कुसुमाग्रज यांच्या प्रतिमेला पुष्पहार अर्पण करताना मराठी अस्मिता जणूपासाठी एकत्र येऊ या, असा संदेश देखील देण्यात आला. विविध शाळांमध्ये संत ज्ञानेश्वरांपासून आधुनिक मराठी साहित्यिकांची ओळख विद्यार्थ्यांना करून देण्यात आली. मराठी भाषेची थोरवी गाणारी गीते व नृत्य सादर करून सोहळ्यात रंग भरण्यात आला. कोकण मराठी साहित्य परिषदेनेदेखील मराठी भाषा गौरव दिन साजरा केला. तर वसई-विरार महापालिकेचा प्रभाग समिती याच नव्वत येथील डॉ. के. व. हेडगेवार सार्वजनिक वाचनालयातर्फे वसई पश्चिम साईनगर मैदान याटिकाणी गर्जते मराठी उपक्रम हाती घेण्यात आले होते. दिंडी, लेझीम मिरवणूकीतून मराठी संस्कृतीचे दर्शन लक्षवेधेतर होत. ठिकठिकाणी कवी

'तू तुतारीच्या तालावर नाचू नकोस...'; नरेश म्हस्के यांचा जरांगेना इशारा



ठाणे, नितीन देवळेकर :

'काय रे मनोज भाऊ, तुला नक्की काय हवं आहे. सगळं झालं मनासारखं, तरी कसली खवखव आहे. तू तुतारीच्या तालावर नाचू नकोस असा इशारा शिवसेना शिंदे गटाचे प्रवक्ते नरेश म्हस्के यांनी मनोज जरांगे पाटील यांना ट्विट करत दिला. तसेच कुणाच्या तरी हातचं, बाहुलं होऊ नकोस, असे आवाहन देखील म्हस्के यांनी केले आहे. राष्ट्रवादी काँग्रेस शरदचंद्र पवार पक्षाचे आमदार रोहित पवार आणि माजी मंत्री राजेश टोपे हे तुझे सूत्रधार आहेत असा आरोप देखील म्हस्के यांनी केला. तसेच मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे साहेबांनीच दिलं ना रे, मराठा आरक्षण. तुम्हाला मग आता कसली मळमळ, कसला त्रागा तुला असा प्रश्न देखील म्हस्के यांनी ट्विटद्वारे उपस्थित केला. मी पण एक मराठाच आहे, आरक्षणाचं महत्व जाणतो. तू मात्र हल्ली समाज सोडून त्यात राजकारण आणत असल्याचा आरोप त्यांनी केला. लाडको मराठा यांच्या विश्वासाला तू घातलास लबाडीचा हार असे नमूद करून म्हस्के यांनी आज जो आहेस, ते लोकांच्यामुळे आहेस. हे विसरून नको. तू मराठ्यांच्या आंदोलनाचा सामान्यतःला चॅहरा तू समाजासाठी उभा राहिलास, त्यांच्यासाठीच लढत तुतारीच्या तालावर नाचलास तर उन्मळत विश्वासाचा वड राजकारण करून आंदोलनाचा विस्कोट करू नकोस. कुणी दिल्या आरक्षण लक्षात ठेवू. कुणाच्या तरी हातचं बाहुलं होऊ नकोस, असे आवाहन देखील म्हस्के यांनी ट्विटद्वारे केले.

क्षमतेपेक्षा अधिक प्रवासी बसलेली रिश्का कलंडल्याने ९ वर्षीय बालकाचा अपघाती



पनवेल, भावना जैन :

महायज्ञाच्या गेट क्रमांक -४ येथील अपघातामध्ये तीन जण जखमी आणि एका बालकाचा मृत्यू झाला. जखमींवर कामोठे येथील एमजीएम रुग्णालयात उपचार सुरू आहेत. मृत बालकाचे नाव दिव्यप्रसाद नायक असे आहे. नायक कुटुंबिय महायज्ञासाठी सकाळी साडेसाहा वाजता भिवंडी येथून खारघर येथे आले होते. दुपारी यज्ञात आहुती वाहिल्यानंतर ते घरी परतण्यासाठी तीन आसनी रिश्कातून जात असताना रिश्कामध्ये क्षमतेपेक्षा अधिकचे प्रवासी असल्याने रिश्का चालकाचा रिश्कावरील ताबा सुटून रिश्का दुःखाकार आदळली. या अपघातामध्ये दिव्यप्रसाद याचा मृत्यू झाला तर दिव्यप्रसादची आई मंजुक्ता नायक या गंभीर जखमी झाल्या. मंजुक्ता यांच्यासोबत या रिश्कातील अन्य दोन प्रवासी जखमी असल्याचे पोलीसांनी सांगितले. या प्रकरणी पोलीसांनी २८ वर्षीय रिश्काचालक सतीश उतेकर याच्यावर हलगर्जीपणा रिश्का चालविल्यामुळे गुन्हा नोंदविला आहे. खारघर येथे अश्वमेध महायज्ञाच्या टिकाणी पाच दिवस हजारांच्या संख्येने भाविक खारघरमध्ये दाखल होत होते.

'न्यायाधीशांना असं जगणं कठीण होईल...', सरन्यायाधीशांनी व्यक्त केली चिंता, मागितली केंद्राकडे मदत



नवी दिल्ली, प्रगती शर्मा :

निवृत्त जिल्हा न्यायाधीशांना मिळणाऱ्या पेन्शनच्या निधीमुळे सर्वोच्च न्यायालयाची चिंता वाढली आहे. या प्रकरणी योग्य तोडगा काढण्यासाठी सर्वोच्च न्यायालयाने एटर्नी जनरल आर वेंकटरमनी यांना मदत करण्यास सांगितले आहे. उच्च न्यायालयाच्या काही न्यायाधीशांनी पगार न मिळल्याबद्दल सर्वोच्च न्यायालयात संपर्क साधला आहे, कारण त्यांना जिल्हा न्यायव्यवस्थेकडून पदोन्नतीनंतर नवीन जीपीएफ खाती वाटप करण्यात आलेली नाहीत, असे सर्वोच्च न्यायालयाचे सरन्यायाधीश डीवाय चंद्रचूड यांनी सांगितले. अखिल भारतीय

न्यायाधीश संघटनेच्या याचिकेवर सुनावणी करताना निवृत्त जिल्हा न्यायाधीशांना १९,००० ते २०,००० रुपये पेन्शन मिळते. प्रदीर्घ सेवा केल्यानंतर ते आपले जीवन कसे जगतील? असा सवाल डीवाय चंद्रचूड यांनी केला. डीवाय चंद्रचूड म्हणाले, हे असा प्रकारचे ऑफिस आहे की, जिथे तुम्ही पूर्णपणे अक्षम होतात. वयाच्या ६१-६२ व्या वर्षी तुम्ही अचानक प्रॅक्टिस करू शकत नाही. उच्च न्यायालयात जाऊ शकत नाही. असे जगणे न्यायाधीशांसाठी कठीण होईल. आम्हाला यावर योग्य तोडगा हवा आहे. जिल्हा न्यायाधीशांना खरोखर त्रास होत आहे, हे तुम्हाला माहीत आहे. दरम्यान, या प्रकरणी लक्ष घालते जाईल, असे या खटल्यात केंद्र सरकारचे प्रतिनिधित्व करणारे एटर्नी जनरल आर वेंकटरमनी यांनी सांगितले. यापूर्वी न्यायालयाने दुसऱ्या राष्ट्रीय न्यायिक आयोगाच्या शिफारशीच्या आधारे न्यायाधीशांचे वेतन आणि सेवाशर्तीबाबत निर्देश जारी केले होते.

'सगळं देऊनही जरांगेची अशी भाषा का? मुख्यमंत्री



मुंबई, विशेष प्रतिनिधी :

मराठावाड्यातील मराठ्यांना आरक्षण, सरसकट, सगेसोपरे, ओबीसीतून आरक्षण अशा भूमिका जरांगे बदलत राहिले याची आठवण मुख्यमंत्री शिंदे यांनी करून दिली आहे. तसंच जरांगेना सगळं देऊनही अशी भाषा का असा सवालही शिंदेंनी सभागृहात विचारला. जेव्हा वाटलं की यांचा बोलण्याला, भाषेला राजकीय वास येतोय असं वाटलं तेव्हा मी पण वेतन आयोगाच्या शिफारशीच्या आधारे न्यायाधीशांचे वेतन आणि सेवाशर्तीबाबत निर्देश जारी केले होते.

जबाबदारी आपली आहे असं मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांनी म्हटलं आहे. मराठा समाजाला टिकणारं, कायद्याच्या चौकटीत बसणारं, ओबीसी आणि इतर समाजावर अन्याय न करता त्याप्रमाणे मराठा आरक्षण आपण दिलं. एकमताने आपण मराठा आरक्षण दिलं. इतर कुठल्याही समाजावर अन्याय न करता आपण ते आरक्षण दिलं. आपण सर्वपक्षीय बैठक घेतली होती. त्या बैठकीत एकमताने निर्णय घेतला की मराठा समाजाला न्याय मिळवा पाहिजे. आरक्षण दिल्यानंतर आरक्षण टिकाणार नाही अशी चर्चा बाहेर सुरु केली. आरक्षण टिकाणार नाही याची कारणे आहेत का कोणाकडे? तर कारणे नाहीत, असं यांचा बोलण्याला, भाषेला राजकीय वास येतोय असं वाटलं तेव्हा मी पण वेतन आयोगाच्या शिफारशीच्या आधारे न्यायाधीशांचे वेतन आणि सेवाशर्तीबाबत निर्देश जारी केले होते.

वसंत मोरे यांनी घेतली सुप्रिया सुळे आणि शरद पवारांची भेट, राजकीय वर्तुळात कुजबूज सुरु



पुणे, अभिजित येरवळ :

पुणे लोकसभेवर वारंवार दावा सांगूनही उमेदवारी निश्चित होत नसलेले आणि महाराष्ट्र नवनिर्माण सेनेमध्ये घुसमट होत असलेले तडफदार नेते वसंत मोरे यांनी आज ज्येष्ठ नेते शरद पवार यांची भेट घेतली. कात्रजच्या डेअरी संदर्भातल्या विषयासाठी ही भेट घेतल्याचे वसंत मोरे यांनी सांगितले. परंतु लोकसभा निवडणुकीच्या तोंडावर होत असलेल्या भेटीमुळे अनेकांच्या भुवया उंचावल्या आहेत. एकसंध राष्ट्रवादी असताना तत्कालिन विरोधी पक्षनेते आणि सध्याचे उपमुख्यमंत्री अजित

उमरेड-पवनी-करांडला अभयारण्यातून जाणाऱ्या रेल्वेमार्गाला राष्ट्रीय वन्यजीव मंडळाने दिली मान्यता

नागपूर, सचिन कदम :

गेल्या अनेक वर्षांपासून विविध कारणांनी खडलेला नागपूर ते नागभोड रेल्वेमार्गातील अडथळा अखेर दूर झाला आहे. उमरेड-पवनी-करांडला अभयारण्यातून जात असलेल्या या रेल्वेमार्गाला राष्ट्रीय वन्यजीव मंडळाने मान्यता दिल्याने नागपूर, भंडारा आणि चंद्रपूर जिल्ह्याला जोडणारा रेल्वेमार्ग पुढील सहा महिन्यात पूर्ण होण्याची शक्यता आहे. नागपूर (इतवारी) ते नागभोड या १०६.२ किलोमीटर रॉरेगेज रेल्वेमार्गचे ब्रॉडगेजमध्ये रूपांतर करण्यात येत आहे. या विषयात काहीती शिजतेय असे वाटत आहे. अधिकाऱ्यांवरील कुणीतरी मैदानाचे आरक्षण उठवण्यासाठी दबाव टाकत आहे. अजितदावांनी देखील हा खेळ चालू आहे. यासंदर्भात आमच्या खासदारांना (सुप्रिया सुळे) पत्र देण्यासाठी मी आलो होते, जे पत्र मी दोन महिन्यांपासून तयार करून ठेवले होते. काल रात्री सुप्रियाताईंचा मला फोन आला. निसर्गला भेटायला या, असे त्यांनी मला सांगितले.



घेतला नाही. त्यात उपशमन योजनांच्या सूचनेसह रेल्वेमार्गाला मान्यता देण्यात आली. या मार्गावरील तीन टिकाणे अतिशय संवेदनशील आहेत. तेथे वन्यप्रवाण्याची भ्रमणासाठी सात भुयारी मार्ग (अंडरपास) उभारण्याची सूचना करण्यात आली आहे. त्या भुयारी मार्गाची सरासरी लांबी १८८ मीटर ते ७७० मीटर एवढी ठेवावी लागणार आहे. तसेच विद्यमान २२ रेल्वे क्रॉसिंग आणि पूल उभारण्याबाबत आहे. वन्यप्रवाण्यांच्या भ्रमणासाठी त्यांच्या आकार २.६५३ मीटर ते ५ मीटर असावे, असे बंधन आहे. भारतीय रेल्वे आणि राज्य सरकारच्या सहभागाने हा प्रकल्प हाती घेण्यात आला

आहे. महाराष्ट्र रेल्वे इन्फ्रास्ट्रक्चर डेव्हलपमेंट कॉर्पोरेशन लि. (महारेल) हे काम करीत आहे. या रेल्वेमार्गाचं डिसेंबर २०१९ पासून काम सुरु झालं. २० महिन्यात बॉर्डगेजचे काम पूर्ण करण्याचे उद्दिष्ट होते. परंतु, करोनामुळे आणि वन्यजीव मंडळच्या मंजुरीविना प्रकल्पाचे काम अडकले होते. याबाबत महारेलचे अधिकारी म्हणाले, राष्ट्रीय वन्यजीव मंडळची मान्यता मिळाली आहे. नागपूर (इतवारी)-उमरेड ५० किलोमीटरचे काम येत्या दोन महिन्यांत पूर्ण होईल. उर्वरित उमरेड ते नागभोड ५६.१८८ मीटर ते ७७० मीटर एवढी ठेवावी लागणार आहे. तसेच विद्यमान २२ रेल्वे क्रॉसिंग आणि पूल उभारण्याबाबत आहे. वन्यप्रवाण्यांच्या भ्रमणासाठी त्यांच्या आकार २.६५३ मीटर ते ५ मीटर असावे, असे बंधन आहे. भारतीय रेल्वे आणि राज्य सरकारच्या सहभागाने हा प्रकल्प हाती घेण्यात आला

'गेली शिवशाही, आली गुंडशाही', 'शासन आपल्या दारी गोळीबार घरोघरी' सरकारविरोधात विरोधक आक्रमक



मुंबई, विशाल कारंडे

राज्यात कायदा सुव्यवस्थेचा बोजवारा उडाल्यामुळे विरोधक राज्यविधिमंडळच्या अर्थसंकल्पीय अधिवेशनाच्या दुसऱ्या दिवशी आक्रमक झाले. महाविकास आघाडीने विधी मंडळच्या पायऱ्यांवर 'गेली शिवशाही, आली गुंडशाही' 'तरुणांना दिला नाही रोजगार, त्यांच्यासाठी मंडलाय इस्सका बाजार' शासन आपल्या दारी गोळीबार घरोघरी' असा घोषणा देत सरकारच्या विरोधात जोरदार निदर्शने केली. विरोधकांनी याप्रसंगी आज का राजगुंडाराज, गुंडाना पोसणाऱ्या, राजकीय आश्रय देणाऱ्या, वर्षांवर गुंडांना संरक्षण

देणाऱ्या सरकारचा धक्का असो अशा घोषणा दिल्या. विधानसभा आणि विधान परिषदेचे विरोधी पक्षनेते आणि महाविकास आघाडीच्या आमदारांनी कायदा आणि सुव्यवस्थेच्या मुद्यावर सरकारला घेरत विधान भवनाच्या पायऱ्यांवर जोरदार निदर्शने केले. यावेळी काँग्रेसचे विधिमंडळ गटनेते बाळासाहेब थोरात, विधानपरिषद गटनेते सतेज बंटी पाटील, काँग्रेसच्या मुंबई अध्यक्ष वर्षा गायकवाड, भाई जगताप, अभिजित वंजारी, राजेश राठोड, माधवराव पाटील जवळ्याकर, जयश्री जाधव, बळवंत वानखेडे, संजय जगताप शिवसेना (उद्धव बाळासाहेब ठाकरे) पक्षाचे सचिन अहिर, नरेंद्र दराडे, वैभव नाईक, राष्ट्रवादी काँग्रेस पक्ष (शरद पवार गटाचे) अनिल देशमुख, यांच्या उपस्थितीत विरोधी पक्षाच्या आमदारांनी राज्यात विधेडलेली कायदा सुव्यवस्थेच्या विरोधात घोषणा लिहिलेले फलक हातात घेत जोरदार घोषणाबाजी करत परिसर दणाणून सोडला.

छोले सॅलड

साहित्य : २०० ग्रॅम छोले (७-८ तास भिजवून उकडून घेतलेले), १ कांदा बारीक चिरलेला, २ चेरि टोमॅटो बारीक चिरलेले, वरून भुरभुरण्यासाठी पार्सली, २ चमचे ऑलिव्ह ऑइल, २ चमचे बारीक चिरलेली लसूण, १ चमचा चिली फ्लेक्स, २-३ चमचे लिंबाचा रस, मीठ, मिरपूड.

कृती : एका वाड्यामध्ये लसूण, ऑलिव्ह ऑइल, मीठ, मिरपूड, चिली फ्लेक्स आणि लिंबाचा रस एकत्र ढवळून घ्या. उकडलेल्या छोल्यांमध्ये ते मिसळा. आता यात कांदा, टोमॅटो घालून घ्या. नीट मिसळून थंड करायला ठेवा. वरून पार्सली भुरभुरा. छोले चाट आपण नेहमीच करतो पण हे आणखी थोडे वेगळ्या चवीचे सॅलड.



केसांमध्ये कोंडा होणं ही अगदी सर्रास होणारी तक्रार आहे. अगदी १० वर्षांच्या मुलांपासून ते वयस्कर व्यक्तीपर्यंत कोणाच्याही डोक्यामध्ये कोंडा होऊ शकतो. या कोंड्यापासून सुटका मिळवण्यासाठी सध्या बाजारामध्ये विविध प्रकारचे शामू, तेल किंवा हेअर कंडिशनर उपलब्ध आहेत. मात्र अनेक वेळा या साऱ्याचा वापर केल्यानंतरही केसातील कोंडा काही केल्या कमी होण्याचं नाव घेत नाही. अशा वेळी काही घरगुती पर्यायांचा वापर केला तर त्याचा नक्कीच फायदा होऊ

केसांमध्ये कोंडा होण्याची कारणे

१. **बुरशीचा संसर्ग**
डोक्यावरची त्वचा सतत ओलसर राहिली तर त्वचेला बुरशीचा संसर्ग होऊ शकतो. यामुळे केसांत कोंडा होतो.

२. **अॅलर्जी**
अनेक वेळा तरुणी वेगवेगळे शामू, तेल किंवा साबण यांचा वापर करत असतात. मात्र सतत ब्रँड बदलत राहिल्यामुळे त्याची अॅलर्जी होऊ शकते. त्याप्रमाणेच प्रदूषणातील काही घटकांमुळेही अॅलर्जी होऊ शकते. परिणामी, केसात कोंडा होऊ शकतो.

३. **केसांमधील उवा**
केसांत उवा झाल्या असतील तरी कोंडा होऊ शकतो. उवांच्या शरीरातून बाहेर पडणाऱ्या घटकांमुळे डोक्यावरच्या त्वचेचे आरोग्य धोक्यात येते.

केसात कोंडा होण्याची कारणे आणि त्यावरील उपाय

कोंडा घालविण्यासाठी हे उपाय करा

१. **मेथीचे दाणे**
केसात कोंडा झाल्यानंतर मेथीच्या दाण्यांची पेस्ट करावी.



ही पेस्ट केसांच्या मुळाशी लावावी आणि काही वेळांनंतर ती धुऊन टाकावी. असे केल्यानंतर कोंड्याचे प्रमाण कमी होते.

२. **सिताफळाच्या बिया**
सिताफळ हे अत्यंत गुणकारी फळ असून या फळाप्रमाणेच त्याच्या बियाही तितक्याच गुणकारी आहेत.



सिताफळाच्या बियांचे चूर्ण करून ही पेस्ट रोज अर्धा तास केसांच्या मुळाशी लावावी. त्यानंतर ती धुऊन टाकावी.

३. **खोबऱ्याचे तेल आणि भीमसेनी कापूर**
गरम केलेल्या खोबरेल तेलात भीमसेनी कापूर घालावा आणि हे तेल गरम करून त्याने केसांना मालिश करावे.

४. **तमालपत्र**
तमालपत्राची (तेजपान) ७-८ पाने एक कप पाण्यात उकळून घेऊन त्या पाण्याने केस धुवावेत.

आपल्या देशात परंपरेने अनेक रोगांपासून सौंदर्यवृद्धीसाठी हळदीचा उपयोग केला जातो. पाश्चात्यांना आता त्याचे महत्त्व कळून येत आहे. अमेरिकेत नुकत्याच केलेल्या संशोधनात हळदीचा उपयोग अल्झायमरसारख्या रोगांवर नियंत्रण मिळवण्यासाठीही केला जात असल्याचे आढळले आहे.

अल्झायमरवर हळद उपयुक्त

अल्झायमरमुळे
हळदहळद स्मरणशक्ती कमी कमी होत जाते. त्याचा निर्णायकत्ववरील परिणाम होतो. कधी अधिक पाच टक्के लोक या रोगाने पीडित आहेत. लॉस एंजेलिसच्या कॉलिफोर्निया विद्यापीठाच्या डॉ. मीलन फिएला यांनी सांगितले की, हे नवे संशोधन अल्झायमरच्या रुग्णांसाठी आशेचा किरण आहे. अर्थात, यासाठी आणखी संशोधनाची गरज आहे. नवी दिल्लीच्या सर गंगाराम रुग्णालयाचे न्युरोलॉजी कन्सल्टंट डॉ. अंशू रोहतगी म्हणतात की, भारतीय आयुर्वेदात हळदीला सौंदर्य व आरोग्याचा दृष्टीने उपयुक्त मानण्यात आले आहे. आता अल्झायमरसारख्या रोगावरही हळद गुणकारी मानली जाऊ लागली आहे, याचा अर्थ ही भारतीय परंपरेला मिळालेली पावती आहे.

कधी तर स्मरणशक्ती पूर्णपणे जाते. वैद्यकीय शास्त्रात यावर अनेक उपाय आहेत, पण त्यांचा प्रभाव मर्यादित आहे. त्यामुळे या संदर्भात सतत संशोधन सुरू असते. हळदीत सापडणारे बिस डिमेथॉक्सी क्युरकुमिन अल्झायमरवर उपयुक्त असल्याचे आढळले आहे. भारतात साठ वर्षांहून

किवी फळाचे आरोग्याला होणारे फायदे

किवी फळ दिसायला चिकूसारखे दिसते. हे 'व्हिटॅमिन सी'नं परिपूर्ण असते. किवी हे फळ आजकाल बाजारात अगदी सहज उपलब्ध होत आहे. बटाट्याच्या आकाराचं आणि चिकूप्रमाणे दिसणारं फळ अगदी चविष्ट आहे. डॉक्टरांच्या मते दररोज एक किवी फळ खाल्ल्याने व्यक्तीचे आयुष्य वाढते. किवी फळात सर्व उपयुक्त तत्त्वे आहेत, ज्याची शरीराला गरज असते. फळात व्हिटॅमिन 'सी'चं प्रमाण अधिक असल्याने अनेक रोगांपासून आपला बचाव करण्यास मदत मिळते. सोबतच हे फळ डिप्रेशनची समस्याही दूर ठेवते. हे फळ मधुमेहाच्या रुग्णांसाठी खूप उपयुक्त ठरते.

किवीच्या फळामुळे आतड्यांचे आरोग्य सुधारण्यास मदत होते. त्यामधील ऑप्टिव्हॅटॉरियल गुणधर्म आतड्यांमधील घातक बॅक्टेरियांचा नाश करतात.

किवीमध्ये व्हिटॅमिन 'ई' आणि ऑप्टिव्हॅटॉरियल घटक मुबलक असतात. यामुळे त्वचेचे आरोग्य सुधारण्यास मदत होते. यामुळे त्वचा मुलायम होण्यास मदत होते. त्वचेची कांती सुधारते.

किवी फळाच्या सेवनामुळे घातक कोलेस्ट्रॉल घटक कमी होण्यास मदत होते. नियमित ८-१० आठवडे किवीचे सेवन केल्यास कोलेस्ट्रॉलमुळे होणारा त्रास कमी होतो.



ट्रॅव्हल बुकिंग ऑनलाइन करताय? 'या' गोष्टींची काळजी घ्या, नाही तर व्हाल स्कॅमची शिकार

अनेकांना भटकंती करण्याची आवड असते. कुठे नाही तरी अनेकजण आपल्या गावी जातच असतात. आजकाल अनेक जण कुठेही जाण्यासाठी ऑनलाइन बुकिंग करणं पसंत करतात. आता तुम्हीही प्रवासासाठी ऑनलाइन बुकिंग केल असेल तर आजची बातमी तुम्हाला आश्चर्यचकित करू शकते. कारण ऑप्टिमायर्स कंपनी मॅकफीच्या एका नवीन अहवालानुसार, भारतात ऑनलाइन ट्रॅव्हल बुकिंग घोट्याच्या प्रकरणे तेजीने वाढत आहेत. या घोट्यांमुळे सुमारे ५१ टक्के लोकांचे पैसे आजवर बुडाले आहेत आणि लोक अजूनही या सर्वाला बळी पडत आहेत. या अहवालानुसार भारतातील १००० सह एकूण ७ देशांतील ७००० जणांचे सर्वेक्षण करण्यात आले आहे. यावरून भारतीय प्रवासी या घोट्याला अधिक बळी पडत असल्याचे दिसून येते. तर या घोट्याबाबतलच सविस्तर जाणून घेऊ...

बनावट ऑनलाइन प्लॅटफॉर्मद्वारे तुमची आयडेंटिटीही होते चोरी

३६ टक्के पीडितांनी सांगितले आहे की, ऑनलाइन बुकिंग प्रक्रियेदरम्यान त्यांची आयडेंटिटी चोरीला गेली आहे. जेव्हा ते बनावट वेबसाइटवर लॉग-इन करतात तेव्हा त्यांना अनेक तपशील विचारले जातात. तसेच लिंक्स दिल्या आहेत ज्यावर क्लिक करावे लागते. सर्वात धक्कादायक बाब म्हणजे सुमारे १३ टक्के लोकांनी त्यांच्या पासपोर्टचे तपशीलही बनावट वेबसाइटवर शेअर केले आहेत. जे चोरीला झाल्याचं समोर आलं आहे.

'व्हीपीएन'चा वापर न करणं

रिपोर्टनुसार ३३ टक्के लोकांनी हे मान्य केले की ते अनेकदा व्हर्चुअल प्रायव्हेट नेटवर्क अर्थात 'व्हीपीएन' वापरत नाहीत. व्हीपीएन न वापरल्यास इंटरनेट इंटरसेप्शन आणि डेटा चोरीच्या घटना वाढतात. मॅकफीने म्हटले आहे की, व्हीपीएन वापरणे प्रवाशांना बँकिंग, खरेदी आणि ऑनलाइन ब्राउझिंग करताना त्यांचे



कनेक्शन सुरक्षित ठेवण्यास मदत करते. **सार्वजनिक वायफाय हॉटस्पॉट धोक्याचे**
अनेक वेळा आपण सार्वजनिक वायफायशी कनेक्ट करूनच प्रवासाचे नियोजन करू लागतो. पण हे खूप धोकादायक असू शकते. कोणतीही खबरदारी न घेता मोफत इंटरनेट वापरल्याने तुमचे बँक खाते रिकामे होऊ शकते. ३८ टक्के लोकांनी हे

वायफाय वापरतात. पण यामुळेच तुमचा फोन हॅक होऊ शकतो. अहवालानुसार, २७ टक्के भारतीय लोकांनी हे कबूल केले आहे की, त्यांनी बनावट प्लॅटफॉर्मद्वारे पैसे दिले, ज्यामुळे त्यांचे पैसे हॅकर्सना सोप्या पद्धतीने अगदी सहज चोरता आले. ऑफिशियल वेबसाइट नाही तर हॅकर्सनीच तयार केलेल्या फेक वेबसाइटवरून हॅकर्स ग्राहकांना पेमेंट करण्यासाठी सांगतात. ज्यानंतर वापरकर्ते पेमेंट करतात आणि पैसे शेट हॅकर्सकडे जातात, अनेकदा अकाउंटमधील इतरही पैसे लंपास होण्याची भीती असते.

हॉटेलमध्ये खाते लॉगिन सोडणे
अनेक वेळा आपण बाहेर फिरायला जातो तेव्हा तिथे हॉटेल घेतो. तेथे बरेच वेळा लोक त्यांचे अकाउंट लॉगिन करून सोडून देतात. सर्वेक्षणात, सुमारे २९ टक्के लोकांनी हॉटेलमध्ये त्यांचे खाते लॉगिन सोडल्याचे पेमेंट करतात आणि पैसे शेट हॅकर्सकडे जातात, अनेकदा अकाउंटमधील इतरही पैसे लंपास होण्याची भीती असते.

ज्येष्ठ गझल गायक पंकज उधास अनंतात विलीन

प्रसिद्ध गझल गायक पंकज उधास यांचे निधन झाले. ७२ व्या वर्षी त्यांनी अखेरचा श्वास घेतला. गेल्या काही दिवसांपासून मुंबईतील ब्रीच कॅण्डी रुग्णालयात त्यांच्यावर उपचार सुरू होते. मात्र, उपचारादरम्यानच त्यांची प्राणज्यात मावळली. पंकज उधास यांच्या मागे पत्नी फरीदा व मुली नायब व रेवा असा परिवार आहे पंकज उधास यांच्या निधनानंतर त्यांच्या कुटुंबीयांवर

दुःखाचा डोंगर कोसळला आहे. २७ फेब्रुवारीला त्यांच्या पार्थिवावर अंत्यसंस्कार करण्यात आले. अंत्यसंस्काराअगोदर काही वेळ त्यांचे पार्थिव त्यांच्या राहत्या घरी अंत्यदर्शनासाठी ठेवण्यात आले होते. कलाकारांसह संगीत क्षेत्रातील अनेक मान्यवरांनी पंकज उधास यांच्या पार्थिवाचे अंतिम दर्शन घेतले. त्यानंतर मुंबईतील वरळी हिंदू स्मशानभूमीत त्यांच्या पार्थिवावर अंत्यसंस्कार



पंकज उधास
1951 - 2024

करण्यात आले. अंत्यसंस्काराआधी मुंबई पोलिसांकडून त्यांना मानवंदना देण्यात आली. पंकज उधास यांना अखेरचा निरोप देताना त्यांच्या कुटुंबीयांना अश्रु अनावर झाले होते. आपल्या आवाजाने पंकज उधास यांनी चाहत्यांच्या मनात वेगळे स्थान निर्माण केले होते. १९८० मध्ये प्रदर्शित झालेल्या आहत नावाच्या अल्बमच्या माध्यमातून त्यांनी आपल्या करिअरची सुरुवात केली. त्यानंतर मुकरार, तरन्म, मेहफिल, और आहिस्ता कीजिए बाते, ना कजरे की धार, चांदी जैसा रंग है तेरा, मत कर इतना गुरू, आज फिर तुम पर प्यार आया है, अशी त्यांची गाणी खूप गाजली. पंकज उधास यांनी अनेक हिंदी चित्रपटांसाठी पार्श्वगायनही केले आहे. चिन्नी आयी है या गाण्यामुळे पंकज उधास यांना खरी ओळख मिळाली. गझलसम्राट म्हणून त्यांना जगभरात ओळखले जायचे. संगीत क्षेत्रातील योगदानासाठी पंकज उधास यांना २००६ मध्ये पद्मश्री पुरस्काराने गौरविण्यात आले होते.

स्वप्नील जोशीने मुलांसह दिल्या 'मराठी भाषा गौरव दिना'निमित्त शुभेच्छा



अभिनेता स्वप्नील जोशी हा मराठी मनोरंजनसृष्टीतील आघाडीचा अभिनेता म्हणून ओळखला जातो. नाटक, चित्रपट, वेब सीरीज, मालिका अशा विविध माध्यमांत स्वप्नीलने काम केले आहे. 27 फेब्रुवारीला मराठी भाषा गौरव दिन साजरा केला जातो त्यानिमित्त स्वप्नीलने त्याच्या मुलांसह सगळ्यांना शुभेच्छा दिल्या आहेत. आज 27 फेब्रुवारी मराठी भाषा गौरव दिन. ज्ञानपीठ विजेचे प्रसिद्ध कवी विष्णू वामन शिरवाडकर उर्फ कवी कुसुमाग्रज यांचा 27 फेब्रुवारी रोजी वाढदिवस असतो. महाराष्ट्र राज्य सांस्कृतिक धोरण 2010 मध्ये कवी कुसुमाग्रज यांचा वाढदिवस हा मराठी भाषा गौरव दिन म्हणून नमूद करण्यात आला आहे. कवी कुसुमाग्रज यांनी महाराष्ट्राची बोलीभाषामराठीला साहित्यात विशेष स्थान निर्माण करून दिले. मराठी भाषा ही ज्ञानभाषा होण्यासाठी सुद्धा त्यांनी अथक परिश्रम

घेतले. त्यांच्या मराठी भाषेतील या काव्याची दखल घेऊन त्यांचा जन्मदिवस हा मराठी भाषा गौरव दिन म्हणून साजरा केला जातो. अभिनेता स्वप्नील जोशी याने सोशल मीडियावर त्यांच्या दोन लहानम्या मुलांबरोबर शुभेच्छा देणारा एक व्हिडीओ शेअर केला आहे. वाकिडीओत, स्वप्नील मुलांना म्हणतो, चला नाव सांगा आपली आपली तेव्हा मुले त्यांची नावे राघव आणि मायरा, अशी सांगतात. त्यानंतर स्वप्नील आणि त्यांची दोन्ही मुले शुभेच्छा देत एकत्र म्हणतात की, आमच्यातफे तुम्हा सर्वांना मराठी भाषा दिना च्या हार्दिक शुभेच्छा! जय हिंद, जय महाराष्ट्र! स्वप्नीलच्या वा किडीओवर नेटकऱ्यांनी भरभरून कमेंट्स केल्या आहेत. एकाने लिहिले, फारच गोड गोड शुभेच्छा आहेत. तर दुसऱ्याने लिहिले, ह्य शुभेच्छा मराठी भाषेतून दिल्या. मुलांना मराठी शाळेत शिकवला पाठवता का? दरम्यान, स्वप्नीलच्या कामाबद्दल सांगायचे झाल्यास, पुरस्कारविजेते चित्रपट निमाते पंरेशा मोकाशी यांच्या नाच गं गुमा या आगामी चित्रपटातून स्वप्नील जोशी निमाते म्हणून पदार्पण करीत आहे.

द. लोकतरक्षणाय सुडोकू - १८

9	3	7		1	4	6
	8		2	7		5
				9		
			6		4	1 3
		2				
4	9		7			2
5				2		7
1		9		8		4
		6	1			

उत्तर सुडोकू - १७

5	8	2	6	9	3	7	1	4
7	3	6	4	1	5	8	9	2
4	9	1	2	7	8	3	5	6
1	6	8	3	5	2	4	7	9
3	5	9	7	6	4	1	2	8
2	7	4	9	8	1	5	6	3
6	2	3	5	4	7	9	8	1
8	4	7	1	2	9	6	3	5
9	1	5	8	3	6	2	4	7

संपादकीय

छोट्या पक्षांचे अस्तित्व धोक्यात

भाजप आणि पंतप्रधान नरेंद्र मोदी यांच्या प्रचंड महत्त्वाकांक्षेने राष्ट्रीय आणि प्रादेशिक पक्षांसह लहानसहान पक्षांच्या अस्तित्वावर गदा येऊ लागली आहे. काँग्रेसमुक्त भारताचा विडा उचललेल्या भाजपने आता प्रादेशिक पक्षांवर आपले लक्ष केंद्रित केले आहे. केंद्रीय तपास यंत्रणांच्या माध्यमातून प्रादेशिक पक्षांच्या नेत्यांना जेरीस आणून त्यांना आपल्या कळ्यात सामील करण्याचे काम भाजपकडून होताना दिसत असताना भाजपचे महाराष्ट्र प्रदेशाध्यक्ष चंद्रशेखर बावनकुळे यांनी गावागावीत छोटे पक्ष संपवा, त्यांच्या नेत्यांना भाजपमध्ये सामील करून घ्या, असे फर्मान जारी केले आहे. भाजपच्या या रणनीतीवर राष्ट्रीय समाज पक्षाचे महादेव जानकर यांनी कडक शब्दांत आपल्या भावना व्यक्त केल्या आहेत. वापर आणि फेका हे भाजपचे तत्त्व आहे. त्यामुळे मित्रपक्षांचा वापर करून भाजप त्यांना बाजूला सरतो, असा थेट आरोप जानकर यांनी केला आहे. त्यानंतर प्रहार जनशक्ती पक्षाचे आमदार बच्चू कडू यांनीही आपल्या भावना व्यक्त केल्या आहेत. लहान पक्षांना बरोबर घेऊन ठेवून काढण्याची भाजपची वृत्ती आहे. त्याचा थोडा थोडा अनुभव आम्हालाही येत आहे, अशा शब्दांत कडू यांनी भाजपला खडे बोल सुनावले आहेत. पंतप्रधान नरेंद्र मोदी यांना सलग तीन टर्म पंतप्रधान होण्याचा विक्रम करायचा आहे. त्यासाठी हरतरेचे प्रयत्न भाजपकडून सुरू आहेत. नरेंद्र मोदी यांना पंतप्रधानपदावर बसवण्यासाठी महाराष्ट्रातील विरोधकांना बेजार करण्याची भाजपची रणनीती अद्यापही सुरूच आहे. तिकडे दिल्ली, पश्चिम बंगाल, पंजाब यासह दक्षिणेतील राज्यांमध्येही भाजपने तेथील प्रादेशिक पक्षांच्या नेत्यांना जेरीस आणण्याचे प्रयत्न सुरू ठेवले आहेत. महाराष्ट्रात त्याने कळस गाठला आहे. आधी शिवसेना फोडून ठाकरे परिवाराची सद्दी संपवण्याचे काम केले गेले. एकनाथ शिंदे यांच्या माध्यमातून शिवसेनेतील आमदार, खासदार फोडून महाविकास आघाडीचे सरकार उलथवून टाकण्यात आले. इतक्यावरच न थांबता शिवसेना पक्षाची ठाकरे कुटुंबाची मालकी थेट मुख्यमंत्री शिंदे यांच्याकडे सोपवण्यात आली. पक्षाचे मूळ नाव आणि चिन्ह गेल्याने ठाकरे गटाची कोंडी झाली आहे. आमदार, खासदारांसह पक्ष चोरीला गेल्याने आता ठाकरे गटाची मदत जनमतावर आहे. येत्या लोकसभा निवडणुकीत सर्वसामान्य शिवसैनिक कुणाच्या बाजूने जाणार यावर ठाकरे गटाचे अस्तित्व अवलंबून आहे. हीच खेळी राष्ट्रवादी काँग्रेससोबत केली गेली. शिवसेना फुटीपूर्वी ज्या पद्धतीने केंद्रीय तपास यंत्रणांचा ससेमिआ खासदार, आमदारांच्या मागे लावण्यात आला, तशीच पद्धती राष्ट्रवादी काँग्रेससाठी वापरली गेली. केंद्रीय तपास यंत्रणांचा ससेमिआ पाठीमागे असतानाही अभय मिळते, मंत्रीही होता येते याचा शिवसेना नेत्यांना आलेला अनुभव पाहून राष्ट्रवादी काँग्रेसमधील नेत्यांना बळ मिळाले. थेट पंतप्रधान नरेंद्र मोदी यांनी राष्ट्रवादीचा अजित पवारांसह इतर नेत्यांवर ७० हजार कोटी रुपयांच्या घोटाळ्याचा आरोप केला होता. त्याच नेत्यांना अवघ्या काही दिवसांतच मंत्रिमंडळात सामील करून घेत भाजपने त्यांना अभय दिले. त्यानंतर शिवसेनेप्रमाणेच राष्ट्रवादीही अजित पवार यांच्या मालकीची झाली. पक्षाचे नाव आणि चिन्ह अजित पवारांना मिळाल्याने शरद पवार गटाची कोंडी झाली आहे. काही दिवसांवरच लोकसभा निवडणुका आल्या असताना पक्ष आणि चिन्ह हातून गेल्याने ठाकरेप्रमाणेच शरद पवार गटाला अस्तित्वासाठी संघर्ष करावा लागणार आहे. सत्तेचा हवासपोटी भाजपचे नेतृत्व प्रादेशिक पक्षांवर घाला घालत असले तरी त्यांच्यातही आता निष्ठवादींनी गळचेपी सुरू झाली आहे. घोटाळेबाजांच्या मांडीला मांडी लावून भाजपचे वरिष्ठ नेते बसू लागल्याने पक्षाची निष्ठा, तत्त्वे यांनाच तिलाजली दिली जात असल्याची भावना सर्वसामान्य भाजप आणि राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघाच्या कार्यकर्त्यांमध्ये निर्माण झाल्याचे दिसू लागले आहे. चारशेपारच्या नादात निष्ठवादींना डावलून उर्पयांना संधी दिली जात असल्याचीही नाराजी भाजपमध्ये आहे, मात्र उघडपणे बोलण्याची हिंमत अद्याप कुणी दाखवली नसली तरी भाजपचे ज्येष्ठ नेते माधव भांडारी यांच्या पुत्राने आपल्या भावनांना वाट मोकळी केल्याने भाजपमधील नाराजी हळूहळू बाहेर येईल यात शंकाच नाही. नुकत्याच झालेल्या राज्यसभेच्या निवडणुकीत पंजाब मुंडे यांना उमेदवारी मिळते, असे सांगितले जात होते. त्यांच्या नावाची शिफारसही करण्यात आली होती, मात्र आयत्या वेळी पक्षात आलेल्या काँग्रेसच्या अशोक चव्हाण यांच्या काळ्यात राज्यसभेची माळ घालण्यात आली. अशोक चव्हाण मुख्यमंत्रीपदाच्या काळातील आदर्श घोटाळ्यावर देवेंद्र फडणवीसच नव्हे तर पंतप्रधान नरेंद्र मोदी यांनीही वारंवार टोकाची टीका केली होती. त्याच चव्हाणांना राज्यसभेवर पाठवून भाजपने राजकीय तत्त्वांनाही तिलाजली देण्याचे काम केल्याची भावना भाजपमध्ये जोर धरू लागली आहे. एकीकडे भाजपमध्येच असंतुष्टांमध्ये भर पडत असताना महाविकास आघाडी सरकारला सत्तांतर करण्यासाठी मदत केलेल्या शिंदे गटासह अपक्षामध्येच नाराजीचा सूर निघू लागला आहे. सरकार स्थापन करतेवेळी दिलेला शब्द भाजपने पाळला नसल्याची खंत त्यांच्यात आहे. त्यांच्यानंतर आलेल्यांना मानाचे पान दिले जात असल्याने नाराजीही आहे. एकीकडे लोकसभा निवडणुकीसाठी महायुतीत अद्याप जागावाटप झाले नसल्याचे भाजपकडून सांगितले जात आहे, मात्र दक्षिण मुंबईतून राहुल नावकर यांनी प्रचाराचा नारळी फोडला आहे. रत्नागिरी-सिंधुदुर्गातून केंद्रीय मंत्री नारायण राणे यांची भाजपकडून उमेदवारी जवळपास नक्की करण्यात आली. याचा मोठा फटका उद्योगमंत्री उदय सामंत यांना बसणार आहे. आपल्या भावासाठी अप्राप्त धरत असलेले सामंत यामुळे नाराज झाले आहेत. भाजपच्या या भूमिकेमुळे शिंदे गटासह त्यांच्यासोबत असलेल्या छोटा पक्षांच्या नेत्यांची राजकीय कोंडी होताना दिसत आहे.

दळणवळणातून विकासाला 'गतिशक्ती'

अर्थव्यवस्था अधिकाधिक मजबूत करण्यात दळणवळण क्षेत्राला अनन्यसाधारण महत्त्व आहे. या क्षेत्रात कार्यक्षम, शाश्वत आणि किरफायतशीर पर्याय निर्माण करणे ही काळाची गरज आहे. पीएम गतिशक्ती योजना आणि राष्ट्रीय लॉजिस्टिक धोरण ही त्या दिशेने टाकलेली पावले आहेत..



भारत ही २०२५ पर्यंत पाच ट्रिलियन डॉलर्सची अर्थव्यवस्था व्हावी, हे उद्दिष्ट गाठण्यासाठी अलीकडच्या वर्षांमध्ये अनेक महत्त्वपूर्ण आणि सुसंगत पावले उचलली गेली आहेत. यामधील दळणवळण क्षेत्राची अत्यंत महत्त्वपूर्ण भूमिका ओळखून केंद्र सरकारने आर्थिक विस्ताराला आधार देण्यासह, व्यापार उदिमातील स्पर्धात्मकतेला चालना देण्यासाठी आणि देशभरात पुरवठा साखळी सुरळीत करण्याच्या उद्देशाने दळणवळण क्षेत्रातील पायाभूत सुविधा वाढवण्यावर भर दिला आहे. गुंतवणुकीच्या प्रयत्नांना जोखीममुक्त करण्याबरोबरच, भौतिक आणि सामाजिक पायाभूत सुविधांमध्ये वाढ करून नागरिकांचे राहणीमान सुलभ करणे आणि संपूर्ण अर्थव्यवस्थेला चेतन्य देणे हा या उपक्रमाचा उद्देश आहे.

चौकट अधिक सोपी करणे, सार्वजनिक-खासगी भागीदारीला चालना देणे आणि आकर्षक गुंतवणुकीला प्रोत्साहन देणे या गोष्टींचा समावेश आहे. पायाभूत सेवा क्षेत्र हे वाढत्या अर्थव्यवस्थेचे सार मानले जाते. गुंतवणुकीसाठी ते एक आदर्श क्षेत्र मानले जाते. आर्थिक वृद्धी आणि विकास साध्य करणाऱ्या राष्ट्रांसाठी गुंतवणुकीला चालना देणे अत्यंत महत्त्वाचे आहे. केंद्र सरकारने देशातील पायाभूत सुविधांच्या विकासासाठी एक परिवर्तनात्मक दृष्टिकोन म्हणून पीएम गतिशक्ती राष्ट्रीय बृहद आराखडा उपक्रम सुरू केला आहे. जागतिक दर्जाच्या पायाभूत सुविधांची निर्मिती करणे आणि संपूर्ण भारतात संपर्कयंत्रणा मजबूत करण्यासाठी नावीन्यपूर्ण तंत्रज्ञानाचा अवलंब करणे हे या उपक्रमाचे उद्देश आहेत. या परिवर्तनाला चालना देणारा आणखी एक महत्त्वपूर्ण उपक्रम म्हणजे, राष्ट्रीय लॉजिस्टिक्स योजना. हे दोन्ही उपक्रम एकत्रितरीत्या भारताच्या पायाभूत सुविधा क्षेत्रातील प्रदीर्घ आव्हानांवर तोंडगा काढण्यावर आणि क्षमतांचा पुरेपूर वापर करण्यावर भर देतात.

गुंतवणुकीच्या जगात गुंतवणूकदारांना नियोजन, अंमलबजावणी, विनियमन, प्रशासकीय प्रक्रिया, राजकीय स्थिती, भूसंपादनातील आव्हाने आणि बाजारातील चढउतार अशा निरनिराळ्या आघाड्यांवर अनेक जोखमीचे सूक्ष्म मूल्यांकन करावे लागते. माहितीपूर्ण निर्णय घेण्याच्या प्रक्रियेत नैपुण्य प्राप्त करणे, अस्संख्य विचारांना एका सुसंगत धोरणात गुंफणे, गुंतवणूक अनुकूल परिस्थिती निर्माण करणे, त्यासाठी मौल्यवान संसाधनांचा योग्य वापर करणे आवश्यक असते. असे असले तरी अशा प्रकारच्या क्षेत्रांमध्ये एखाद्या प्रकल्पाच्या संपूर्ण कार्यकाळातील जोखमीचे व्यापक स्तरावरील मूल्यांकन कमी होण्याचे आव्हाने कायम असते. संपूर्ण जगभरातील देशांच्या सरकारांनी या प्रयत्न 'ची निकड ओळखली असून गुंतवणूक परिदृश्य जोखीममुक्त करण्याच्या उद्देशाने सक्रियपणे धोरणे राबविली जात आहेत. या दिशेने होत असलेल्या प्रयत्नांमध्ये व्यापारसाठी पोषक वातावरण निर्मिती, धोरणात्मक आणि आर्थिक स्थैर्य राखणे, दळणवळणास प्रोत्साहन देणे, नियमांची

कार्यक्षमतेला चालना देणे, वाहतूक कोंडी कमी करणे आणि डेटा आधारित निर्णयांद्वारे शाश्वत उपायांना प्रोत्साहन देणे हे उद्दिष्ट आहे. पीएम गतिशक्ती योजनेचा आणखी एक उद्देश म्हणजे शेवटच्या घटकापर्यंतची संपर्कयंत्रणा सुधारणे आणि पायाभूत सुविधांमधील अडथळे दूर करणे. त्यासाठी रस्ते रंदीकरण, रेल्वेचे विद्युतीकरण आणि बंदरांचे आधुनिकीकरण यांसारख्या महत्त्वपूर्ण प्रकल्पांमध्ये गुंतवणूक करण्यात येत आहे. भारताच्या दळणवळण क्षमता वाढविण्यासह उत्पादन, कृषी, वस्त्रोद्योग आणि ई-कॉमर्स यांसारख्या प्रमुख क्षेत्रांमध्ये गुंतवणूक आकर्षित करणे हे देखील या उपक्रमाचे उद्दिष्ट आहे. पीएम गतिशक्ती एनएमपीचा उपयोग, शाळा, रुग्णालये, कौशल्य विकास केंद्रे, अंगणवाडी केंद्रे आणि क्रीडा सुविधा केंद्रे अशा सामाजिक-आर्थिक पायाभूत सुविधांची निर्मिती करण्याच्या दृष्टीने यथोचित

सुधारण्याच्या दृष्टिकोनातून परीक्षण करते. आतापर्यंत, एनपीजीच्या ६५ बैठका झाल्या आहेत आणि १२.६८ लाख कोटी रुपये किमतीच्या ३३४ मोठ्या पायाभूत प्रकल्पांचे मूल्यांकन झाले आहे. आर्थिक वर्ष २०२४-२५च्या अंतरिम अर्थसंकल्पात केलेली तीन आर्थिक रेल्वे कॉरिडॉर्सच्या अंमलबजावणीची घोषणा, पीएम गतिशक्तीच्या दूरदृष्टीचे मूर्त परिणाम अधोरेखित करते. हे निवडलेले कॉरिडॉर (१) ऊर्जा, खनिज आणि सिमेंट कॉरिडॉर, (२) बंदर संपर्कयंत्रणा कॉरिडॉर आणि (३) उच्च वाहतूक घनता कॉरिडॉर, बहुपर्यायी संपर्क प्रदान करतील, दळणवळण कार्यक्षमतेला प्रोत्साहन देतील आणि दळणवळणाचा खर्च कमी करतील. यामध्ये उच्च घनता असलेल्या रेल्वे मार्गावरील वाहतूक कमी करण्यावर लक्ष केंद्रित केले जाईल. रस्तेमागपिवजी रेल्वे आणि जलवाहतूकीचा पर्याय निवडणे उपयुक्त ठरू शकते. तसे झाल्यास एकंदर दळणवळण प्रक्रियेतील कार्बन उत्सर्जनाचे प्रमाण देखील कमी होईल.

राष्ट्रीय लॉजिस्टिक धोरण पीएम गतिशक्ती राष्ट्रीय बृहद आराखडा (एनएमपी) या उपक्रमाद्वारे रस्ते, रेल्वे, बंदरे, विमानतळ आणि अंतर्गत जलवाहतूकीचा समावेश

असलेल्या भारताच्या पायाभूत सेवांच्या जाळ्याला आधुनिक स्वरूप देऊन एकत्रित करण्याचा प्रयत्न करण्यात येत आहे. या उपक्रमाच्या माध्यमातून डिजिटल तंत्रज्ञानाचा जास्तीत जास्त वापर करून प्रवासी आणि मालाची सुरळीत वाहतूक करणे, संपर्कयंत्रणा सुधारणे आणि वाहतूकीचा खर्च कमी करणे यावर भर दिला जात आहे. बहू-पर्यायी लॉजिस्टिक केंद्र आणि कॉरिडॉरच्या विकासाला प्राधान्य देऊन,

राष्ट्रीय लॉजिस्टिक धोरण १७ सप्टेंबर २०२२ रोजी लागू करण्यात आले. भारताच्या दळणवळण क्षेत्राचे रूपांतर आर्थिक वाढीच्या स्पर्धात्मक आणि कार्यक्षम इंजिनात व्हावे, यासाठी हे धोरण एक सर्वसमावेशक आराखडा प्रदान करते. या धोरणाचे उद्दिष्ट एकत्रित, अडथळारहित, कार्यक्षम, विश्वासार्ह, हरित, शाश्वत आणि किरफायतशीर असे दळणवळणाचे जाळे निर्माण करून आर्थिकवाढीला चालना देणे आणि उद्योगांमधील स्पर्धात्मकता वाढवणे हे आहे. राष्ट्रीय लॉजिस्टिक धोरणाचे दळणवळणाचा खर्च कमी करणे, दळणवळण कामगिरी निदेशांक क्रमवारी

वणवे रोखण्यास अलिबाग वनविभागाला यश

उपाययोजनांमुळे घटनांमध्ये ३५ टक्के घट



नैसर्गिकपणे वणवे लागण्याची प्रक्रिया ही जैविक समतोलालाचा एक भाग समजला जातो, परंतु वनजमिनीवर अतिक्रमण करण्यासाठी काही व्यक्ती जाणूनबुजून आगी लावतात, तर काहीजण शिकारीसाठी आगी लावतात, शेतीच्या कामात आग नियंत्रणात राहिली नाही तरीही वणवा पसरतो. त्यावर वेळीच नियंत्रण मिळवण्यासाठी वनविभागाने नियोजनबद्ध प्रयत्न केले आहेत.

प्रत्येक वनरक्षकास ५०० हे. क्षेत्र

अलिबाग वनविभागाच्या कार्यक्षेत्रात अलिबाग, पेण, पनवेल, उरण, कर्जत, खालापूर, सुधागड व रोहा (काही भाग) या तालुक्यांचा समावेश होतो. या विभागात ११ वनपरिक्षेत्र, ६२ परिमंडले व २२७ नियतक्षेत्र आहेत. राज्यात २२ टक्के क्षेत्र वनाखाली असून रायगड जिल्ह्यात ३२ टक्के क्षेत्र वनाखाली आहे. अलिबाग

वनविभागाचे निव्वळ क्षेत्र १०७४.६३ चौ.किमी. इतके आहे. या विभागात अलिबाग व पनवेल असे दोन उपविभाग आहेत. तसेच ११ वनसंरक्षण परिक्षेत्र वन अधिकारी व २ गस्तोपथके आहेत. या विभागात एकूण २२७ बीट वनरक्षक असून प्रत्येक बीट वनरक्षकास सरासरी ५०० हेक्टर वनक्षेत्र संरक्षणाचे काम आहे.

वनक्षेत्रातील वणव्यांवर तत्काळ नियंत्रण आणण्यासाठी वनविभागातर्फे सेंट ऑनलाईन मॉनिटरिंग केली जाते. वनविभागाच्या संकेतस्थळावर रिअल टाइम वनक्षेत्राचा अहवाल मिळत असतो. त्यात कुठे वणवा लागला आहे, त्याचे स्वरूप हे संबंधित विभागांना समजते. त्याप्रमाणे संबंधित विभागातील अधिकारी, कर्मचाऱ्यांना सूचना करून वणवा विझवण्याची तत्काळ कार्यवाही केली जाते.

केलेल्या उपाययोजना

जिल्ह्यातील वनक्षेत्राला लागणारी आग ही जमिनीच्या पातळीवर असते. मोठ्या झाडांना झळ बसते, मात्र ती नष्ट होत नाही. ज्या टिकाणी गवत वाढते अशा टिकाणी वाणव्यास प्रतिबंध करण्याच्या दृष्टीने दरवर्षी १५ मीटर, १० मीटर व ३ मीटर अशा प्रकारच्या आगप्रतिबंधक जाळरेषा केल्या जातात. तसेच रोपवनांभोवती ऑक्टोबरनंतर आगप्रतिबंधक जाळरेषा घेण्याबाबत सूचना करण्यात येतात. डिसेंबर २०२३ या कालावधीत अलिबाग वनविभाग कार्यक्षेत्रात ४५ वणव्यांची नोंद झाली आहे.

शेतात मृतदेह आढळल्याने खळबळ

रोहा : तालुक्यातील मौजे खारी गावच्या हद्दीत अनोळखी फिरस्त इसमाचा मृतदेह आढळल्याची खळबळजनक घटना घडली. रोहा-चणेरा रोडलगत असलेल्या गीताई ढाब्याजवळील शेतात अनोळखी इसम बेशुद्ध अवस्थेत पडला असल्याची माहिती नागरिकांनी पोलिसांना दिली. त्यावर पोलिसांनी घटनास्थळी धाव घेत त्याला उर्जिल्ला रुग्णालय रोहा येथे दाखल केले. तेथे डॉक्टरांनी तपासणी करून या व्यक्तीचा मृत्यू झाल्याचे सांगितले. मृत व्यक्तीचे नाव, याव, पत्ता काहीच सापडला नसल्याने तसेच त्याच्या नातेवाईकांचा पत्ता माहीत नसल्याने याप्रकरणी रोहा पोलीस ठाण्यात आकरिष्मक मृत्यूची नोंद करण्यात आली आहे. पुढील तपास पोलीस निरीक्षक मुडणे यांच्या मार्गदर्शनाखाली पोलीस करत आहेत.

Murder suspect, on run since 9 months, held



Mumbai: A 20-year-old guy who had been eluding authorities since May of last year in connection with the murder of two people has been caught in Maharashtra's Palghar district, according to police officials. The incident occurred on May 17, 2023, at Shirdi Nagar, Nalasopara region, when Raunak Anjani Tiwari and Kishan Sanjay Jha, both 18, were killed, while another man, Shivam Omprakash Mishra, was injured, according to senior inspector Balasaheb Pawar of Achole police station, according to the PTI report. The report added that the bodies of the deceased were discovered partially burned and with evidence of head injuries. The victims and Mishra were

and beat its occupants, prompting police custody, according to the PTI report. On Saturday evening, the event occurred on Satpala-Rajodi Road in the Vasai area. The woman, from Murbad in Thane district, was walking home with a coworker when she was struck by a speeding SUV, killing her, according to an Arnala Sagri police official, as reported by PTI. The woman died from her injuries at the scene of the crash. After learning of the tragedy, locals rushed to the scene, pelted stones at the SUV and vandalised it. They also apprehended and physically assaulted the vehicle's two occupants, as per the PTI report. A video of the aftermath of the attack on the car went viral on social media networks.

Water supply to Mumbai partially restored after Pise pumping station fire: BMC

Mumbai: Water supply to Mumbai city, Pise pumping station, Birhanmumbai Municipal Corporation, BMC, Maharashtra News, Mumbai breaking news, Mumbai Politics News, Mumbai live news, Mumbai Local News, Mumbai news, Mumbai News headlines, Mumbai News Today, Mumbai news updates, Water supply to Mumbai city has been partially restored as 14 out of 20 pumps have been made operational at Pise pumping station, where a fire broke out Monday evening, Birhanmumbai Municipal Corporation said. Fire at BMC's Pise water pumping station to disrupt water supply in Mumbai parts A transformer caught fire

at the pumping station in the neighbouring Thane district on Monday evening, impacting the water supply to some parts of the eastern suburbs and the supply from the Golanji, Fosbery, Raoli and Bhandarwada reservoirs, newswire PTI reported. Following the fire, the civic body imposed a 30 to 100 per cent water cut in several parts of the island city and eastern suburbs. The BMC, in a release, said efforts are being made to restore the water supply to the city. Eight out of 20 pumps were started by 4 am, and the supply resumed at low pressure from the Golanji, Rawali, Fosbery, and Bhandarwada service reservoirs, and six more pumps were started by 11 am, it said. Mumbai

receives 3,800 ML of water every day from Bhatasa, Upper Vaitarna, Middle Vaitarna, Tansa, Modak Sagar, Vihar, and Tulsri reservoirs, located in Mumbai, Thane, and Nashik districts. Meanwhile, Mumbai police has registered a case against Shiv Sena's Uddhav Thackeray faction party leader for allegedly assaulting a Brihanmumbai Municipal Corporation official during an anti-encroachment drive. As per police, municipality officials who were returning after taking action against certain unauthorised shops operating on the footpath in Vaishali Nagar, Mulund



they were stopped and verbally abused by Anand Pawar, the branch head of Shiv Sena's Uddhav Thackeray faction. Pawar, who reached the site, stopped BMC officers on the road and verbally abused them, police said. Senior Inspector Ramesh Salve of the municipal corporation attempted to explain, but Pawar did not listen, indulged in indecent behaviour, and slapped the officers.

पश्चिम रेल्वेच्या अधिकाऱ्याला लाच घेताना अटक

■ मुंबई : पश्चिम रेल्वेच्या मुंबईतील विभागीय व्यवस्थापक कार्यालयातील मुख्य अधीक्षकाला सोमवारी ५० हजार रुपयांची लाच घेताना सीबीआयने रोहताथ अटक केली. संजय वाघेला असे अटक केलेल्या अधिकाऱ्याचे नाव असून कंपनीचे बिल मंजूर करण्यासाठी तक्रारदारकाडून त्याने ५० हजार रुपयांची लाच मागितली होती. एका खासगी कंपनीतर्फे पश्चिम रेल्वेला नियमितपणे काही सामान पुरवले जात होते. या कंपनीने पुरवलेल्या मालाची बिले रेल्वेच्या लेखा विभागाला सादर केली. ही बिले मंजुरीकरिता लेखाविभागातील अधीक्षक संजय वाघेला यांनी ५० हजार रुपयांची लाच मागितली होती. याप्रकरणी सीबीआयने साध्या रचून आरोपीला लाच घेताना अटक केली.

पालिका

अधिकाऱ्याला मारहाण

■ मुंबई : मुलुंडमधील अनधिकृत स्टॉलवर कारवाई करत असलेल्या एका पालिका अधिकाऱ्याला शिवसेना उद्भव ठाकरे गटाच्या शाखा प्रमुखाने मारहाण केल्याची घटना शनिवारी घडली. आनंद पवार असे या शाखा प्रमुखाचे नाव असून मुलुंड पोलिसांनी त्यांच्या विरोधात गुन्हा दाखल केला आहे. मुंबई महानगरपालिकेच्या टी प्रभाग कार्यालयातील अधिकारी रमेश साळवे हे अतिक्रमणविरोधी पथकासह येथील वैशाली नगर परिसरात अनधिकृत बांधकामांवर कारवाई करत होते. यावेळी पवार यांनी पालिकेच्या कारवाईला विरोध करत अधिकाऱ्यांना अडवले. त्यांनी अधिकाऱ्यांना शिविगाळ करण्यास सुरुवात केली. तेव्हा साळवे यांनी त्यांना समजवण्याचा प्रयत्न केला असता पवार यांनी त्यांना मारहाण केली. अखेर साळवे यांनी मुलुंड पोलीस ठाण्यात जात पवार यांच्या विरोधात तक्रार दिली.

दाम्पत्याचा

अपघातात दुर्दैवी मृत्यू

■ वाडा : वाडा -भिवंडी महामार्गावरील कोने ग्रामपंचायतीच्या हद्दीतील वैतरणा नदी पुलाजवळ रविवारी ३ च्या सुमारास ट्रॅक्टर व दुचाकीच्या अपघातात नवविवाहित पती-पत्नीचा जागीच मृत्यू झाल्याची घटना घडली आहे. या घटनेने हळहळ व्यक्त केली जात आहे. पंकज राय (२६), मनीषा राय (२४) अशी त्या दुर्दैवी नवदाम्पत्यांची नावे आहेत. मिळालेल्या माहितीनुसार, बोईसर येथील रहिवासी पंकज राय, मनीषा राय यांचा ४ फेब्रुवारी रोजी विवाह झाला. हे नवदाम्पत्य दुचाकीवरून बोईसर येथून आसनगाव येथे जात असताना वाड्यातील वैतरणा नदी पुलापुढे समोरून येणाऱ्या ट्रॅक्टरची धडक बसल्याने त्यात पती-पत्नीचा जागीच मृत्यू झाला आहे. दरम्यान, अपघात होताच ट्रॅक्टर ड्रायव्हर पळून गेला आहे. पोलीस त्याचा शोध घेत आहेत. अपघातातील ट्रॅक्टर पोलिसांनी ताब्यात घेतले असून, पोलीस ठाण्यात गुन्हा नोंद करण्याचे काम सुरू आहे.

इमारतीच्या मीटर रूममध्ये आग

■ बेलापूर : सीबीडी बेलापूर सेक्टर ११ मधील कुकरेजा टॉवर या इमारतीच्या मुख्य मीटर रूममध्ये सोमवारी सकाळी ११ च्या सुमारास आग लागल्याची घटना घडली. या आगीमुळे संपूर्ण इमारतीत धूर पसरल्याने अनेकजण या इमारतीत अडकून पडले होते. महापालिका अग्निशमन दलाच्या जवानांनी सर्वाना इमारतीच्या बाहेर काढून येथील आग आटोक्यात आणली. या इमारतीमध्ये कोडलेला धूर बाहेर काढण्यासाठी इमारतीच्या काचा फोडताना अग्निशमन दलाचे दोन जवान जखमी झाले.

पेण-पनवेल रेल्वे प्रवास आता फक्त दहा रुपयांत

■ पनवेल : रेल्वे प्रशासनाने चार वर्षांपूर्वी वाढवलेले पेण ते पनवेल या अंतरावरचे रेल्वे भाडे आता पूर्ववत करण्यात आले आहे. त्यामुळे रेल्वे प्रवाशांना अवघ्या दहा रुपयांत पेण ते पनवेल रेल्वे प्रवास करता येणार आहे. कोविड महामारीच्या काळात रेल्वे सेवा ठप्प होती. कोरोनाच्या संकटापासून थोडासा दिलासा मिळाल्यानंतर भारतीय रेल्वेने एक्सप्रेस रेल्वे सुविधा सुरू केली. मात्र लोकल सेवा बंद होती. त्यामुळे जवळच्या थांब्यांवर जाण्यासाठी रेल्वेकडे ड्युप्ट टिकीटदर आकारण्यात येत होता. याबाबत वारंवार तक्रारी होऊ लागल्याने आता रेल्वेने आपल्या नवीन धोरणानुसार, जवळच्या स्थानकांतील प्रवासासाठी आपले

पाच कोटींचे आमिष : सहा लाख लुबाडले

५०० कोटींच्या तांब्याच्या वस्तूची चाचणी करण्याचा रचला डाव

■ मुंबई : आंतरराष्ट्रीय बाजारात ५०० कोटी रुपये किंमत असलेल्या तांब्याच्या वस्तूच्या फॉरनिक्स ट्रेडसाठी सहा लाख रुपये कमी पडत असल्याची बतावणी करून ही रक्कम भरल्यास पाच कोटी रुपये देण्याचे आमिष दाखवून एका टोळीने जोगेश्वरीतील प्रॉपर्टी ब्रोकर्सची फसवणूक केल्याचा प्रकार समोर आला आहे. जोगेश्वरी पूर्व परिसरात राहात असलेल्या ४१ वर्षीय तक्रारदाराच्या ओळखीतील दोघांनी, नासामध्ये वापरली जाणारी आणि आंतरराष्ट्रीय बाजारात ५०० कोटी रुपये किंमत असलेली एक तांब्याची वस्तू अमोल जोशी



नावाच्या व्यक्तीकडे असून त्याच्या फॉरनिक्स चाचणीसाठी सहा लाख रुपयांची मदत केल्यास पाच कोटी रुपये देण्यात येतील, असे आमिष दाखवले. तक्रारदाराने त्यांच्या मित्रांसोबत पुण्यात जात जोशी याची भेट घेतली असता तेथे जोशीसोबत योगेश हरगुडे, सागर

आवारे, पोपट गायकवाड, सुवर्णा धुळे असे आणखी चार जण त्यांना भेटले. या पाचही जणांनी त्यांना सहा लाख रुपये भरल्यास महिनाभरात पाच कोटी देऊ आणि काम न झाल्यास तीन महिन्यांत भरलेली रक्कम परत करण्याची बतावणी केली. त्या आमिषाला बळी पडून तक्रारदारांनी ११ जानेवारी २०२२ रोजी सहा लाख रुपये भरले. त्यानंतर पुणे आणि सोलापूरमध्ये बोलवून आरोपी त्यांना गंडा घालत होते. एक दिवशी त्यांनी तांब्याची ही वस्तू पाल्हा चाचणीमध्ये पास झाली आहे. दुसरी चाचणी करण्यासाठी आणखी १० लाखांची आवश्यकता

असून ही रक्कम भरल्यावर पंधरा दिवसात पाच कोटी रुपये मिळतील, असे सांगितले. याच दरम्यान ही वस्तू राईस पुलिंग नावाने ओळखली जात असल्याचे त्यांना समजले. तक्रारदार यांनी राईस पुलिंगबाबत अधिक माहिती गोळा केली असता आपली फसवणूक झाल्याचे त्यांना समजले. अखेर तक्रारदार यांनी भरलेले सहा लाख रुपये परत करण्याची मागणी केली असता त्यांना पैसे परत मिळाले नाहीत. उलट त्यांना धमकावले जाऊ लागले. अखेर आपली फसवणूक झाल्याची खात्री झाल्याने तक्रारदारांनी जोगेश्वरी पोलीस ठाणे गाठून तक्रार दिली.

सांताक्रुझ येथील इमारतीत भीषण आग

३७ जणांची सुखरूप सुटका, मोठा धोका टळला

■ मुंबई : सांताक्रुझ पश्चिम मीलन सबवे येथील तळ अधिक दोन मजली ऑफिशन व्यावसायिक इमारतीत सोमवारी सायंकाळी ५.३० वाजण्याच्या सुमारास भीषण आग लागली. काही वेळातच आग पसरल्याने इमारतीच्या दुसऱ्या मजल्यावर व टेर्रेसवर काहीजण अडकून पडले. अग्निशमन दलाने घटनास्थळी तत्काळ धाव घेऊन अडकलेल्या ३७ जणांची सुखरूप सुटका केली. त्यामुळे मोठा धोका टळला. दरम्यान, तासाभरात आगीवर नियंत्रण मिळवण्यात अग्निशमन दलाला यश आले.



सांताक्रुझ पश्चिम मीलन सबवे येथे मागील महिन्यात सहा मजली इमारतीत आग लागून झालेल्या दुर्घटनेत ४५ वर्षीय महिलेचा मृत्यू झाला. त्यानंतर आता महिनाभरानंतर मीलन सबवे येथील तळ अधिक दोन मजली ऑफिशन या कमर्शियल इमारतीत सोमवारी सायंकाळी

५.३० वाजण्याच्या सुमारास आग लागली. ही आग काही क्षणातच इमारतीत पसरल्याने इमारतीतील गाळेधारकांनी जीव वाचवण्यासाठी दुसरा मजला व टेर्रेसवर धाव घेतली. मुंबई अग्निशमन दलाला घटनेची माहिती मिळताच घटनास्थळी धाव घेत बचावकार्य सुरू केले. यावेळी अग्निशमन दलाच्या जवानांनी दुसऱ्या मजल्यावर व टेर्रेसवर

मुलावर लैंगिक अत्याचार करणारा गजाआड

■ नवी मुंबई : खांदा कॉलनी परिसरात राहणाऱ्या एका ९ वर्षीय मुलावर एका मासे विक्रेत्याने लैंगिक अत्याचार केल्याचा प्रकार उघडकीस आला आहे. सनाऊल्ला हकिम शेख (३८) असे आरोपीचे नाव असून तो पळून जाण्याच्या प्रयत्नात असताना नागरिकांनी त्याला पकडून पोलिसांच्या ताब्यात दिले. खादेश्वर पोलिसांनी त्याला अनेकसाक्षी लैंगिक अत्याचार व पॉक्सो कलमाखाली गुन्हा दाखल करून अटक केली आहे.

या प्रकरणातील नराधम आरोपी सनाऊल्ला शेख हा मस्जिद बंदर येथील कुर्ला इस्टेटमध्ये राहण्यास असून तो वेगवेगळ्या भागात जाऊन मासे विक्री करतो. रविवारी आरोपी सनाऊल्ला खान हा खांदा कॉलनी परिसरात मासे विक्री करण्यासाठी गेला होता. मासे विक्री केल्यानंतर दुपारी १ वाजण्याच्या सुमारास आरोपीने त्याच भागात सुळत असलेल्या एका ९ वर्षाच्या मुलाला काही बहाण्याने एका इमारतीत नेले. तेथे मुलाला इमारतीच्या टेर्रेसवर नेऊन त्याला दमदाटी करून त्याच्यावर

जबरदस्तीने अनेकसाक्षी लैंगिक अत्याचार केला. त्यानंतर तो पळून जाण्याचा प्रयत्न करत होता. यावेळी पीडित मुलाने घडल्या प्रकाराची माहिती आपल्या आईला दिल्यानंतर पीडित मुलाच्या आईने आरडाओरड करून नागरिकांच्या मदतीने त्याला पकडले. त्यानंतर नागरिकांनी त्याला मारहाण करून खादेश्वर पोलिसांच्या ताब्यात दिले. त्यानंतर पोलिसांनी त्याच्याविरोधात पॉक्सोसह अनेकसाक्षी लैंगिक अत्याचार केल्याप्रकरणी गुन्हा दाखल करून

बांधकाम नगरपंचायत विभागाची नकारघंटा कायम डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर यांच्या स्मारकासाठीचे आंदोलन सुरूच

■ शहापूर : शहरात डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर यांचे स्मारक होण्यासाठी सामाजिक कार्यकर्ती, रमाबाई त्रिगेडच्या अध्यक्ष ज्योती गायकवाड व त्यांचे पती सत्यकमा गायकवाड यांनी २२ दिवसांपासून घर छोडे आंदोलन सुरू केले आहे. त्यांनी आपला संसार घेऊन शहापूर तहसील कार्यालयाच्या मैदानात मांडव टाकला आहे.

शहापूरचे पोलीस उपविभागीय अधिकारी मिलिंद शिंदे, तहसीलदार कोमल ठाकूर, नगरसेविका कामिनी सावंत यांच्या मध्यस्थीने आंदोलन मागे घेण्यासाठी एक बैठक तहसीलदारांच्या दालनात पार पडली. मात्र कोणताही तोडगा न निघाल्याने आंदोलन सुरूच असून, आंदोलनकर्त्यांनी सार्वजनिक बांधकाम विभाग, नगरपंचायत विभाग व पंचायत समितीवर करत उपोषण सुरू ठेवण्याचा निर्धार ज्योती गायकवाड यांनी केला आहे. स्मारकासाठी

मागितलेल्या जागापैकी काही जागा नगरपंचायत हद्दीतील असून, त्या खासगी मालकांच्या असल्याने त्या देण्यास नगरपंचायत प्रशासनाने नकार दिला. तर काही जागा सार्वजनिक बांधकाम विभागाच्या असून, त्यांच्या अधिकाऱ्यांनी शासकीय परिपत्रकाचा दाखला देत सा. बां. विभागाच्या जागेत स्मारकासाठी जागा देण्यास नकार दिल्याने स्मारकाचा प्रश्न अनुत्तरीत राहिला. पंचायत समिती शहापूरच्या मोकळ्या जागेचा वाद न्यायालयात सुरू असल्याने त्यांनीदेखील डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर स्मारकासाठी जागा देण्यास नकाराघंटा वाजवली. तहसीलदार व पोलीस प्रशासनाने स्मारकासाठी इतर जागा सुचवण्याचे आवाहन बैठकीसाठी आलेल्या आंबेडकर अनुयायींना केले, मात्र त्यात एकमत न झाल्याने बैठक निष्फळ उरली.

सुजित पाटकर यांना जामीन मंजूर ; दंडाधिकारी न्यायालयाचा दिलासा

जम्बो कोविड सेंटर प्रकरण

■ मुंबई : कथित जम्बो कोविड सेंटर कंत्राट अनियमितता प्रकरणात आर्थिक गुन्हे शाखेने नोंदवलेल्या गुन्हात व्यावसायिक सुजित पाटकर यांना अखेर दंडाधिकारी न्यायालयाने मोठा दिलासा दिला. किल्ला कोर्टातील अतिरिक्त मुख्य महानगरदंडाधिकारी एस. पी. शिंदे यांनी एक लाखाच्या वैयक्तिक जातमुचलक्याचा जामीन मंजूर केला. दंडाधिकारी न्यायालयाने जामीन मंजूर केला असला तरी पाटकर यांची तुरुंगातून सुटका नाही. कारण ईंडीने दाखल केलेल्या गुन्हात त्यांना अटक करण्यात आली आहे.



सुजित पाटकर व इतर आरोपींनी आरोग्य क्षेत्रात अनुभव नसताना मुंबई महापालिका आणि पुणे महानगर प्रदेश विकास प्राधिकरणाकडून जम्बो कोविड सेंटरमध्ये वैद्यकीय सुविधा पुरवण्याची कंत्राटे मिळवून गैरव्यवहार केल्याचा आरोप

नितेश राणे यांची अटक टळली

संजय राऊत अबुनुकसान खटल्यात हजेरी

■ मुंबई : शिवसेना (उद्भव बाळासाहेब ठाकरे) नेते, खासदार संजय राऊत यांच्या अबुनुकसानीच्या खटल्यात गैरहजर राहणारे भाजप आ. नितेश राणे यांना उच्च न्यायालयाने दणका दिला होता. मात्र, अखेरीस सोमवारी त्यांनी माझगाव न्यायालयात हजेरी लावली.

अखेर न्यायालयाने ३१ जानेवारीला राणेंविरोधात अजामीनपात्र वॉरंटचा दणका दिला आहे. यामुळे अटक टाळण्यासाठी त्यांनी आधी सत्र व नंतर उच्च न्यायालयात धाव घेतली. मात्र, या दोन्ही ठिकाणी त्यांच्या पदरी निराशा पडली. उच्च न्यायालयाने पाच दिवसांचा न्यायालयात हजर राहण्याचा अल्टिमेटम दिला होता. त्यामुळे कनिष्ठ न्यायालयाच्या वॉरंटला न जुमानण्याच्या राणेंनी स्वतःची अटक टाळण्यासाठी सोमवारी महानगर दंडाधिकारी संग्राम काळे यांच्यापुढे हजेरी लावली. याची दखल घेत न्यायालयाने त्यांना १५ हजारच्या जातमुचलक्यावर जामीन मंजूर केला आणि अजामीनपात्र वॉरंट रद्द केले. याप्रकरणाची पुढील सुनावणी १३ मार्चला निश्चित करताना व्यक्तिशः हजर राहण्याचे निर्देश दिले.

शेअर ट्रेडिंगच्या बहाण्याने तरुणाला तीन लाखांचा गंडा

■ मुंबई : शेअर ट्रेडिंग करण्याच्या बहाण्याने एका तरुणाकडून तीन लाख रुपये घेत त्याची फसवणूक केल्याची घटना जोगेश्वरीमध्ये घडली. मेघवाडी पोलिसांनी याप्रकरणी गुन्हा दाखल करून तपास सुरू केला आहे. जोगेश्वरी पूर्व क डी ल जे.व्ही.एल.आर. परिसरात राहत असलेल्या २४ वर्षीय संकेत याने याप्रकरणी पोलिसांत तक्रार दाखल केली आहे. या फिर्यादीनुसार, तो एका अॅपच्या माध्यमातून शेअर मार्केटमध्ये पैसे गुंतवत आहे. गेल्यावर्षी ऑक्टोबरमध्ये त्याला एका व्हॉट्सअॅप ग्रुपमध्ये समाविष्ट करण्यात आले. डिसेंबर महिन्यापासून त्याने ग्रुपमध्ये शेअर ट्रेडिंग करण्याचे उरवले. ग्रुपच्या अॅडमिन असलेल्या

अशी विनंती केली. यावेळी पाटकर यांच्या वतीने उच्च न्यायालयाच्या निकालाचा संदर्भ देत सरकारी पक्षाच्या युक्तिवादावर आक्षेप घेतला. दोन्ही बाजूच्या युक्तिवादानंतर दंडाधिकारी न्यायालयाने आरोपपत्र दाखल करण्यात आले असले तरी अद्याप आरोप निश्चित केलेले नाहीत. यामुळे खटला लवकर सुरू होण्याचीही शक्यता नाही. तसेच या प्रकरणातील अन्य आरोपी जामिनावर असल्याने पाटकर यांना समानतेचा लाभ देण्याची गरज आहे, असे स्पष्ट करत एक लाख रुपयांच्या वैयक्तिक जातमुचलक्याचा जामीन मंजूर केला.

उरणमधील अनधिकृत बांधकामांवर हातोडा

■ उरण : सिडकोच्या अनधिकृत बांधकाम विभागाने सोमवारी उरण-पनवेल मार्गावरील बोकडिवार चारफाटा ते कोटनाका, उरण रेल्वे स्थानकादरम्यानच्या ६५ बांधकामांवर कारवाई केली. यासाठी कडक पोलीस बंदोबस्त तैनात करण्यात आला होता. दोन जेसीबी व सिडकोच्या सुरक्षा रक्षकांसह ही कारवाई करण्यात आली. यामध्ये पत्रा, पक्के बांधकाम तसेच टपऱ्यांवरही कारवाई करण्यात आली. अनेक ठिकाणी स्थानिकांनी सिडकोच्या कारवाईला विरोध करण्याचा प्रयत्न केला तर, अनेकांनी स्वतःहून आपली बांधकामे रिकामे केली. यामध्ये सिडकोव्यतिरिक्त बांधकाम असलेल्या शेतकऱ्यांनी न्यायालयातून नकाराघंटा वाजवली. तहसीलदार व पोलीस प्रशासनाने स्मारकासाठी इतर जागा सुचवण्याचे आवाहन बैठकीसाठी आलेल्या आंबेडकर अनुयायींना केले, मात्र त्यात एकमत न झाल्याने बैठक निष्फळ उरली.

व्यापाऱ्याला गंडा घालणाऱ्याला अटक रोख रक्कम, सोनसाखळी लुबाडल्याचे प्रकरण

■ शहापूर : बिस्कीट, टोमॅटो सॉस, केक, चॉकलेट यांसारख्या जन्वरल व किराणा दुकानात विक्रीसाठी ठेवल्या जाणाऱ्या खाद्य वस्तूंचा होलसेलच्या दरात पुरवठा करणाऱ्या व्यापाऱ्याला शहापूर लगतच्या गोटेथर हद्दीतील बाजारपेठेत रोख रक्कम व गळ्यातील सोनसाखळी काढून घेऊन लुबाडल्या प्रकरणी आरोपी धिरज राजाराम राठोड (३८, रा. भावनगर, गुजरात) याला सोमवारी अटक करण्यात आली आहे. सारख्याच फक्त्यावर राहणारा त्याचा साथीदार नरेंद्र राजू राठोड (३२) हा फरार झाला आहे. विष्णू यशवंत वेखंडे (रा. शिरगांव) हा व्यापारी गोटेथर येथे उभा असताना धिरज राठोड याने जळ्यांवाला जायचे आहे. येथून कसे जायचे आहे याची विचारपूस केली व माझ्याकडे जेवणाला व प्रवासाला पैसे

सोनसाखळी घेऊन पोबारा केला. वेखंडे यांनी घरी जाऊन पाहिले असता कोऱ्या कागदाच्या थपथपी फक्त ५०० रुपयांची नोट आढळून आली. म्हणून त्यांनी शहापूर पोलीस स्थानकात गुन्हा दाखल केला होता.



महिन्याभराने वेखंडे हे व्यापाऱ्याच्या निमित्ताने पडद्या येथे गेले असता, पडद्या बाजारपेठेत धिरज राठोड विसला. त्याला त्यांनी पेशाबाबत विचारपूस करून पडद्या पोलिसांकडे सुपूर्द केले. शहापूर पोलिसांनी त्याला तेथून ताब्यात घेतले आहे. याप्रकरणी गुन्हा नोंदविण्यात आला असून, पुढील अधिक तपास सहाय्यक पोलीस निरीक्षक पंकज पाटील करीत आहेत. अशा प्रकारे गुन्हे घडत असल्याने तालुक्यातील नागरिक भयभीत झाले आहेत. तसेच व्यापाऱ्यांनीही धसका घेतला आहे.

हुक्का पार्लरवर कारवाई, ३६ जणांविरोधात गुन्हा

पोलिसांना चकवा देत तिघे पळाले

■ भिवंडी : नारपोली परिसरातील भंडारी कंपाऊंड येथे बेकायदा सुरू असलेल्या हुक्का पार्लरमध्ये पोलिसांनी छापण टाकून ३२ जणांसह हुक्का चालकांसोबत काम करणारे अशा एकूण ३६ जणांविरोधात गुन्हा दाखल केला आहे. मात्र कारवाई सुरू असताना तिघेजण पोलिसांना चकवा देत पळून गेले आहेत. नारपोली पोलिस ठाण्याच्या हद्दीतील देवजी नगर येथील श्रीकार डाईंगमागे भंडारी कंपाऊंड येथे बेकायदा हुक्का पार्लर सुरू असल्याची तक्रार पोलिसांकडे आली.



त्यानुसार ठाणे पोलीस आयुक्त आशुतोष डुंबर, सह पोलीस आयुक्त ज्ञानेश्वर चव्हाण यांच्या आदेशानुसाररात्री उशिरापर्यंत चालणाऱ्या या हुक्का पार्लरवर पोलिसांनी कारवाई केली. तेव्हा ३२ जण हुक्का सेवन करत होते. पोलिसांनी हुक्का सेवन करणाऱ्यांसह हुक्का पार्लर चालक नरेश पुतू व अजित झा, दोन वेटर अशा एकूण ३६ जणांविरोधात गुन्हा दाखल करण्यात आला आहे. आश्चर्याची बाब म्हणजे ग्राहकांची नावे पोलीस नोंद करीत असताना नरेश पुतू, अजित झा, मॅनेजर विश्वनाथ झा हे चकवा देऊन पळाले.